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  فصل اول
يا  ناميم كه آن را با نماد  ي تهي مي فاقد عضو را مجموعه اي مجموعه : ي تهي * مجموعه  دهيم. نمايش مي  

  علامت عضو بودن   : عضويت در مجموعه *  A , , , A , A       3 2 1 0 2 2  

  علامت زيرمجموعه بودن :يرمجموعه ز*    A , , , B , , , A B , B A    1 2 3 2 3 5 6  

  با عضوهاي كاملاً يكسان دو مجموعه :ي برابر   دو مجموعه* 

   : اه نمايش مجموعه * 

  3ويژگي مشترك اعضاي يك مجموعه به زبان فارسي. مثال: اعداد طبيعي مضرب  : به زبان فارسي

نويسيم: مثال:  اعضا را بين دو آكولاد مي :اعضا  A , , ,... 3 9 12  

   :نمودار ون 
  

  نويسيم. ي رياضي مي صورت يك رابطه ويژگي مشترك بين اعضا را به :زبان رياضي 

  مثال:   A , ,..., , A x | x , x        5 4 3 2 5 2  

   :مجموعه هاي عددي مهم * 

  
     , , ,... W , , ,... ..., , , , , ,...

aQ ,a ,b ,b
b

    

    
 

1 2 3 0 1 2 2 1 0 1 2

0

 


  

  

باشند و آن  Bي و هم عضو مجموعه Aي اي است كه شامل عضوهايي است كه هم عضو مجموعه مجموعه  :وعه هااشتراك مجم* 

Aرا با  B دهند. نمايش مي   A B x |x A , x B    

باشند و آن را با  Bو  Aي  ي عضوهايي است كه حداقل در يكي از دو مجموعه ل همهاي شام مجموعه  :اجتماع مجموعه ها* 

A B دهند. نمايش مي  x B}ياA B {x |x A   
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Aي مجموعه  :تفاضل مجموعه ها*  B ي اي است شامل همه عضوهايي كه متعلق به مجموعه مجموعهA  هستند ولي عضو

  نيستند. Bي  مجموعه   A , , , , , B , , , 6 5 3 2 1 4 3 2 1  

       A B , , A B , , , , , A B ,   3 2 1 6 5 4 3 2 1 1 5   

  n(A)P(A)
n(B)

  رخ دادن يك پيشامد احتمال  

  دست آوريد. باشد را به 2كه عدد رو شده، مضرب  يك تاس، احتمال آن در پرتاب مثال:

   S , , , , , n(S)  1 2 3 4 5 6 6  

   A , , n(A)  2 4 6 3  

  P(A)  
3 1
6 2

  

  هاي مطلوب تعداد حالت
 هاي ممكن ي حالت تعداد همه
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  فصل دوم
  نوشتن چند كسر بين دو كسر :* 

,  الف) استفاده از مخرج مشترك : , ,     
1 1 4 3 9 12 9 12
3 4 12 12 36 36 36

10 11
36 36 36

 مخرج
   مشـــــــترك

  ب) استفاده از ميانگين دو كسر : 
( )

 

1 2
72 3

2 12
1,ميانگين  1

3 2
  

  مقايسه ي كسرها* 

  الف) نمايش تقريبي روي محور

  ي كسرها  مخرج كردن و سپس مقايسه ب) هم

  ج) نمايش اعشاري كسرها: 

  نمايش اعشاري كسرها :* 

/  رسند. ارقام اعشاري آن مشخص هستند و به انتها مياعشاري مختوم : الف) نمايش 
3 0 75
4

  

/  شوند و انتها ندارند. طور متناوب تكرار مي ارقام اعشاري بهب) نمايش اعشاري متناوب :  ... / 
2 0 66 6 0 6
3

  

گوييم و با  ي تناوب نباشند، اعداد گنگ يا اصم مي شمار و داراي دوره ها بي هاي آن عددهايي كه تعداد رقم* اعداد گويا يا اصم : 

 دهيم. نمايش مي  , / ...,  0 56321251 5   

  

اعداد گنگ بنويسيم، كافي است اعدادي را  12و  7فرض كنيد بخواهيم بين دو عدد * نوشتن چند عدد گنگ بين دو عدد :

  باشد ولي مربع كامل نباشد. 12و  7عددي بين  nبنويسيم كه در آن صورت  به  8 10 117 12  
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   * نمايش اعداد گنگ روي محور :

  دهد؟ چه عددي را نشان مي Aي مثال: نقطه

    2 21 2 طول وتر  5
             

1، عددAي قرار دارد و كمان درجهت مثبت محور زده شده، نقطه 1جا كه مركز كمان روي عدد  از آن   دهد. را نشان مي 5

  * قدرمطلق  :

a a

a a a

a a a

   
   


   

0 0
0
0

  

   * حاصل عبارت زير راديكال:

  a a a

a a a
a a

   
   


2

2
20

0
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  فصل سوم
  هاي قبلي براي معلوم كردن موضوعي كه در ابتدا مجهول بوده است. يعني دليل آوردن و استفاده از دانسته استدلال : استدلال* 

  گوييم.  دهد، مثال نقض مي مي گيري را نشان به مثالي كه اشتباه بودن يك نتيجه : مثال نقض* 

  ها از قبل براي ما معلوم شده است. اطلاعات مسئله و حقايق و اصولي كه درستي آنفرض مسأله : 

  ي مسئله كه بايد آن را اثبات كرده و يا آن را مشخص كنيم. دستور يا خواستهحكم مسأله : 

   :ها  نهشتي مثلث * حالات هم

  ) ز ض ز 3           ) ض ز ض 2) ض ض ض            1

   :الزاويه  هاي قائم نهشتي مثلث * هم

  ) وتر و يك زاويه تند2) وتر و يك ضلع زاويه قائمه                          1

ها تغيير نكرده باشد آن دو  ي زاويه هرگاه در دو يا چندضلعي اضلاع با يك نسبت تغيير كرده باشند و اندازه : هاي متشابه شكل* 

  ضلعي با هم متشابه هستند.چند
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



  فصل چهارم

  : توان* 
n

n

a a ... aa   
ــا  تـ

   

   : دار با توان منفي اعداد توان* 

  ( ) ( ) 3 35 2
2 5

                    : مثال   
n n

na ( )
aa

  
1 1

  

   : ردا قوانين ضرب اعداد توان* 

1 (m n m n(a ) a a a   0                        2(m m m(a ,b ) a b (a b)   0  

كنيم و به تعداد ارقامي كه مميز به سمت چپ  كم مي 10رود، از توان  ه تعداد ارقامي كه مميز به سمت راست ميب : ماد علمين* 

  كنيم.  اضافه مي 10رود، به توان  مي

  / / /     464 3 6 43 10 0 0005 5 10  

  دهيم.  ش مييانم a3ي سوم آن را با نماد يك عدد حقيقي مثبت باشد، ريشه aگرا : هاي مهم ريشه* 

  ,    9 9 3 9 ــم3    ريشه مهـ

   : ها ضرب وتقسيم راديكال* 

  a aab a b , (b )
b b

    0  

  a aab a b , (b )
b b

   
3

3 3 3 3
3 0  

   : گويا كردن مخرج كسر* 

     


2 2 2 3 2 3
3 3 93 3 3 3

3
3

  

  

  وانت
  

 پايه              


